
CIRCONSCRIPTION D’ETAMPES

PROCES-VERBAL
CONSEIL D’ECOLE n°1

Ecole élémentaire  Jean Joseph de Laborde

Adresse : 1, RUE DU TOUR DE VILLE
                91 660   LE  MEREVILLOIS

DATE :

Mardi 8 novembre 2022

PARTICIPANTS :  (cf. fiche émargement)
Absents :
Mme Brunet Dominique (AESH) excusée
Mme Gibier Isabelle (AESH) excusée (CE fait dans une autre école)

ORDRE DU JOUR     :  

1.Effectifs (année scolaire 2022-2023)

2.Résultats des élections des représentants de parents d’élèves

3.Modification et vote du règlement intérieur de l’école

4.Point sécurité : exercices incendie, PPMS

5.Travaux

6.Organisation des Activités Physiques Quotidiennes (APQ)

7.Organisation de l’école : projet d’école, interventions, sorties scolaires, calendrier…

8.Coopérative scolaire

RELEVE DES CONCLUSIONS DU CONSEIL     :  

 1. Effectifs et présentation générale de la structure et des enseignants

Les effectifs pour l’année 2022-2023  (au 8 novembre 2022)

CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total Moyenne : nombre d’élèves par classe

Ecole 9 classes (sans le dispositif
ULIS)

Dispositif

ULIS

55 41 38 46 53 233 25.8 10

Classe CP A
Mme

Leblanc

CP B
Mme

Fontaine

CE1
Mmes

Ngounou
et Lavigne

CE1-
CE2
Mme

Thieuleux

CP-
CE2 
Mme
Drouot

CE2-
CM1
M. Potet

CM1
Mme El
Amrani

CM2 A
Mmes

Poulain et
Ngounou

CM2 B
Mme

Fournier

Nombre
d’élèves

25 24 28 26 23 26 28 27 26

Dont
ULIS

2 1 3 3 1

Nous avons 2 nouvealles enseignantes :
Mme El Amrani sur la classe de CM1.
Mme Ngounou à mi-temps en CE1 et en CM2 A (déjà enseignante dans cette école en 2020-2021).

5 AESH sur l’école : Mme Balle Sandra en CP-CE2, CE2-CM1 et CM1, Mme Mougin Marine en CE1 et CP-CE2, Mme
Livet Georgina en CM1 ainsi qu’en maternelle, Mme Brunet Dominique pour le dispositif ULIS et Mme Gibier Isabelle
en CP A ainsi que dans des écoles de Saclas.



2. Résultats des élections des représentants de parents d’élèves

Cette année, deux listes se sont présentées : l’ AIPE (Association Indépendante des Parents d’Élèves) avec 8 noms et une
liste indépendante non constituée en association avec 7 noms.

Sur  386  électeurs :  108  électeurs  ont  voté  par  correspondance  et   aucun   électeur   ne   s’est   déplacé.
Cela fait un taux de participation de 27,98%.

Nous avons eu 82 bulletins exprimés et 26 votes blancs ou nuls.

Parmi les bulletins exprimés, il y en a eu 46 pour la liste indépendante non constituée en association et 36 pour l’AIPE. Il
y a donc 6 titulaires élus sur la liste indépendante et 4 sur la liste de l’AIPE. Les autres candidats sont tous suppléants et
pourront si besoin  remplacer un titulaire lors des conseils d’école.

Les parents d’élèves élus de la liste indépendante non constituée en association ont créé une adresse mail sur laquelle les
familles qui le souhaitent peuvent les contacter : elem.parents.jjlaborde@gmail.com

Cette adresse mail a été communiquée aux familles par le biais du cahier de liaison ainsi que sur le blog.

3. Modification et vote du règlement Intérieur de l’École

Les personnes présentes au conseil d’école ont pris connaissance du règlement avant le conseil de ce soir.
La demande est faite par les enseignants d’ajouter une ligne concernant l’interdiction pour les parents d’élèves d’entrer
dans l’école le matin au moment du temps d’accueil. En effet, nous avons constaté de nombreux abus de parents qui
veulent entrer pour parler à l’enseignant de leur enfant pour quelque chose d’important selon eux alors que ce n’est
finalement pas le cas et que cela aurait pu être géré avec un mot dans le cahier de liaison (ou bien le message aurait pu
être passé par l’enseignant qui était au portail). 
Nous demandons à ajouter le paragraphe suivant dans la partie 6 du règlement de l’école concernant le fonctionnement
des entrées et sorties de l’école : « Lors de l’accueil des élèves au portail, les parents ne sont pas autorisés à entrer dans
l’école. Pour voir un enseignant, merci de demander un rendez-vous par le biais du cahier de liaison »

Le paragraphe a été voté à l’unanimité par les membres du conseil d’école.  Un avenant au règlement sera donc rédigé
puis transmis aux familles par le biais du cahier de liaison afin de les informer de cet ajout.

4. Point sécurité : exercices incendie, PPMS

Le premier exercice PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) a eu lieu le vendredi 30 septembre en présence des deux
policiers  municipaux  de  Méréville   et   de   l’ASVP.  C’était   un   exercice  « intrusion »  pour   lequel   les   élèves  devaient
s’échapper de l’école. 
L’évacuation de l’école s’est effectuée correctement.
Toutefois, nous avons dû utiliser le signal incendie pour évacuer l’école car nous n’avons pas d’autre système pour le
moment et la corne de brume ne permet pas de prévenir toutes les classes étant donné la configuration de l’école sur
plusieurs bâtiments. Le fait d’utiliser le même signal que pour l’incendie pose problème, l’installation d’un système de
sécurité spécifique serait donc à envisager.

Trois exercices incendie seront réalisés au cours de l’année. Le premier a lieu le lundi 19 septembre. Nous avons constaté
lors de cet exercice que l’un des mécanismes de déclenchement était défaillant dans le bâtiment C et que l’étage du
bâtiment A n’était pas relié à la cantine qui est en sous-sol de ce même bâtiment. 
Ce problème ayant été signalé aussitôt à la mairie, il a pu être réglé rapidement (lors des vacances de la Toussaint).

5. Travaux

Merci à la mairie pour les travaux qui ont été fait depuis l’an dernier en lien avec ce qui avait été demandé au conseil
d’école  n°2 de  l’année  2021-2022 :   remplacement  d’une porte  qui  n’était  pas  aux normes  en porte  coupe-feu  pour
évacuer le bâtiment A, sol de la cour du bâtiment C nivelé afin d’éviter aux élèves de trébucher, film opaque posé sur les
fenêtres intérieures des classes afin de ne pas être visibles depuis le couloir (en lien avec le PPMS), arbre dangereux
enlevé dans la cour du bâtiment C (il sera prochainement remplacé).

Nous avons également eu récemment l’installation de vidéoprojecteurs interactifs (VPI) dans toutes les classes et une
formation  a   été  proposée   aux   enseignants   pour  apprendre   à  les   utiliser.  Cet   équipement   a   pu   être   installé   suite   à
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l’inscription de l’école par la mairie au plan de relance numérique qui permettait d’obtenir une subvention afin d’équiper
les écoles. Par la suite un ENT sera mis en place pour permettre une communication plus fluide entre les familles, l’école
et également la mairie si elle le souhaite. 

La mairie annonce que des travaux d’isolation de l’école par l’extérieur vont être entamés cette année. Pour le moment
l’appel d’offre n’est pas encore passé donc nous sommes encore dans l’attente pour l’organisation de ces travaux. En
revanche, il a déjà été vu avec le directeur de l’école maternelle pour qu’une classe puisse être installée dans leur école
provisoirement   lorsque  nous  devrons  évacuer   les  bâtiments  au   fur   et   à  mesure  des   travaux  puisqu’il  n’y  aura  pas
suffisamment de salles disponibles dans l’école. Ces travaux permettront par la suite de faire des économies d’énergie.

Le maire en profite pour indiquer que suite à l’augmentation des dépenses énergétiques de la commune, un groupe de
travail va réfléchir à des économies d’énergie pour permettre de ne pas trop augmenter les dépenses de la commune. Cela
passera par une réduction du chauffage notamment dans les écoles (19° maximum dans les classes) et un éclairage coupé
la nuit à partir de minuit jusqu’à 6h du matin dans les rues. Il y aura également très certainement des changements au
niveau de la cantine scolaire suite au coût de la nourriture. Une petite augmentation de la cantine est envisagée en 2023
en fonction de l’évolution des coûts à voir avec M. Jean-Baptiste (le responsable de la restauration scolaire). 

Voici également la liste des travaux demandés pour l’école : 
- Il manque toujours des rideaux dans la classe de madame Thieuleux. La mairie a indiqué qu’une solution provisoire a
été trouvée (le rideau de la salle photocopieur sera installé dans sa classe) le temps que les mesures soient prises dans
toutes les classes pour un remplacement général des rideaux de l’école.
-  Nous  demandons   la  mise  à  disposition  d’un   téléphone  portable  pour  plusieurs   raisons.  Premièrement,   lorsque   la
directrice s’absente de sa classe / de son bureau (EPS, sortie…) il n’y a aucune possibilité pour les personnes extérieures
d’indiquer qu’elles sont devant l’interphone. De plus, lorsque les travaux d’isolation de l’école commenceront, le bureau
de direction sera provisoirement déplacé et il n’y aura donc plus aucun accès à l’interphone. Enfin, le téléphone fixe de
l’école ne fonctionnant pas dans tous les bâtiments, certaines enseignantes doivent utiliser leur téléphone personnel pour
appeler les familles en cas d’urgence. La mairie a pris note de cette demande et va chercher la meilleure solution pour
nous mettre un téléphone portable à disposition.
- Suite à l’installation des VPI dans les classes, certains murs ont été abîmés. La mairie va remédier à ce problème qui
n’avait pas été anticipé notamment dans le bâtiment A.
- La porte du bâtiment B reste souvent bloquée lorsqu’elle est fermée et les élèves n’arrivent pas à sortir (et parfois les
enseignants également). Cela pourrait être dangereux en cas d’évacuation d’urgence. Les services techniques ont déjà été
informés de ce problème et viendront à nouveau contrôler la porte prochainement.
- Une des parties de l’école est inondée dès qu’il pleut et plus précisément le préau du bâtiment C où est installé le centre
de loisirs ainsi que la salle du RASED. Les pompiers sont d’ailleurs venus le 21 octobre pour aider à évacuer l’eau. Il
semble que ce soit   lié  à un problème d’évacuation.  La mairie  va voir  ce qui  peut  être  fait  pour éviter  que cela se
reproduise à nouveau.

6. Organisation des APQ

Depuis   la   rentrée,   le  ministère   chargé   de   l'éducation   nationale   s’engage,   en   collaboration   avec   Paris   2024   et   le
mouvement sportif, à ce que chaque élève bénéficie d'au moins 30 minutes d’activité physique quotidienne (APQ) dans
toutes les écoles primaires. 
L’équipe enseignante s’est réunie en début d’année scolaire afin de réfléchir à l’organisation de ces temps d’activité
physique. Il a été décidé que ce serait mis en place à la suite du temps de récréation avec du matériel en partie fourni par
l’école mais également du nouveau matériel qui sera acheté par les parents d’élèves (vente des chocolats de Noël).
En cas d’intempéries, les élèves feront des pauses actives de 10 minutes en classe 3 fois par jour afin d’avoir les 30
minutes d’activité par jour.

7. Projets, sorties pour l’année 2022-2023

a) Projet d’école :
Les 4 axes du projet d’école pour l’année 2022-2023 sont les suivants : 
- Ambition et excellence pour tous : nous allons nous concentrer sur la maitrise du langage oral en encourageant la prise
de parole et en enrichissant le lexique et la syntaxe des élèves.
- Bien être pour tous : nous travaillerons principalement sur la communication entre les élèves (règlement des conflits,
réduction de l’agressivité...) mais également avec les différents partenaires de l’école (lien école collège, réunions entre
enseignants, mise en place de l’ENT de l’école, liaison GS-CP...).
-  Culture  et  citoyenneté   responsable :   l’objectif  prioritaire  sera   le   respect  de   l’environnement  par   le  biais  d’actions



comme la lutte contre le gaspillage alimentaire (en lien avec le restaurant scolaire et la mairie), le ramassage et le tri des
déchets de l’école, l’action Essonne Verte, la mise en place de responsabilités auprès des élèves (éteindre les lumières et
fermer les fenêtres)…
- Équité et inclusion pour tous et pour chacun : notre principal objectif sera de développer la tolérance et l’entraide chez
les élèves. Nous allons pour cela poursuivre le tutorat dans les classes, proposer plus de différenciation pédagogique,
faire des échanges réguliers avec la coordonnatrice ULIS de l’école (observation d’élèves en classe pour nous aider),
organiser des débats en classe...

b) Centre culturel de Méréville (Samantha Courivaud) :
Comme les autres  années,  des expositions sont  prévues avec  le  centre  culturel  de Méréville.  Nous avons rencontré
Samantha qui nous a déjà présenté le planning pour l’année. L’exposition « Le musée sort de sa réserve » aura lieu du 8
avril au 21 mai 2023 et l’exposition des enfants se tiendra du 10 au 25 juin. 

c) Domaine de Méréville : Comme l’an dernier, les classes qui le souhaitent pourront faire la visite du parc du château en
choisissant un thème (l’eau, les paysages…).

d) Intervenante musique (Mme Servane Dubreuil) : Chaque classe aura 14 séances de 45 min (sur toute l’année à raison
d’une séance une semaine sur deux le mardi au conservatoire de Méréville). 
Le projet des CP (Mme Leblanc) porte sur le développement durable. Mme Fontaine a également le même projet mais
elle ne pourra mais sans intervenante puisque toutes les classes ne pouvaient pas bénéficier des interventions de Mme
Dubreuil qui est très demandée. 
Le projet de M. Potet (CE2-CM1) et Mme Thieuleux (CE1-CE2) est les chansons font de la résistance.
Les CM2 (Mme Fournier et Mme Poulain/Mme Ngounou) travailleront sur le devoir de mémoire avec des chants liés aux
poilus de la première guerre mondiale. Un projet de mise en voix d’hommage particulier à des poilus qui sont décédés
originaires de Méréville (et en lien avec la littérature) est envisagé.
Et, le projet des CM1 de Mme El Amrani est un travail autour des percussions corporelles.

e) Classe de mer CM2 : La classe de mer pour les élèves de CM2 se déroulera du 9 au 17 mai 2023 à Pénestin. 53 élèves
de CM2 sont concernés par cette classe découverte. Des réunions d’informations seront proposées aux familles.

f) Tennis CP et CE1 : Un projet Tennis est souhaité par Mmes Leblanc et Fontaine pour les classes de CP et Mmes
Lavigne/Ngounou et Thieuleux pour les CE1 et CE1-CE2. Ce projet sera soumis à la mairie début 2023 pour voir si nous
avons le budget suffisant.  L’intervenant serait M. Charly Dumez (entraineur de tennis du Club de Méréville).  Les 6
élèves de CP de Mme Drouot pourront également bénéficier  de ces interventions puisqu’ils seront accueillis  par les
autres classe de CP afin de ne pas faire de différences entre les classes.

g) Les classes de CP-CE2 (Mme Drouot) et CE1 (Mmes Ngounou et Lavigne) auront 8 interventions par classe au cours
de l’année par des danseuses qui viendront travailler avec les élèves sur l’expression corporelle sur le thème « danse avec
les cailloux ». Ce projet a été proposé et est entièrement financé par le Silo. 

h) Marché de Noël organisé avec l’aide des parents d’élèves élus le mardi 13 décembre après l’école. Le conseil d’école
a réfléchi à la possibilité de reconduire ce projet les années suivantes en s’engageant auprès d’une association. 
Pour cette année, les recettes de ce marché de Noël iront à la coopérative scolaire.

i) Fête de l’école : Les parents d’élèves élus souhaiteraient organiser une Kermesse avec le soutien des enseignants. Suite
à des difficultés les années précédentes pour mobiliser les familles, les enseignants sont d’accord (en partie) pour être
présents si la kermesse a lieu mais ne souhaitent pas s’investir dans l’organisation. Les parents d’élèves vont faire leur
maximum pour mobiliser les parents d’élèves car sans  un minimum d’investissement  la kermesse ne pourra pas avoir
lieu.

Proposition de calendrier : Conseil d’école n°2 → vendredi 17 mars 2023 à 18h00
                                            Conseil d’école n°3 → mardi 6 juin 2023 à 18h00
Les dates ont été acceptées par le conseil d’école.

8. Coopérative scolaire

Mme Leblanc est la mandataire pour la coopérative scolaire. En début d’année scolaire, il y avait 2700€ sur le compte de
la coopérative. Nous avons fait beaucoup de dépenses l’an dernier : projets artistiques, spectacle, sorties scolaires, jeux
pour l’école… 



De ce fait, cette année, nous avons choisi de faire un appel au don aux familles et nous avons récolté 2100€ suite à cet
appel. Nous avons également les photos de classe qui ont été faites et pour lesquelles nous devrions avoir une belle
recette. Nous pourrons donc à nouveau faire des achats de matériel cette année notamment pour la cour de récréation et
prévoir des sorties scolaires.

Fait à  MEREVILLE, le 8 novembre 2022

La Présidente du Conseil d’Ecole :
Mme LAVIGNE (directrice)
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